



## ЦИТАТА ДНЯ

Совместное пение объединяет народы. В Сочи пришло 283 хора из 36 стран. Это будет грандиозное красочное музыкально-хореографическое действо, которое несёт идеи мира.

Из Обращения оргкомитета Всемирных хоровых игр (ТАСС)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 7 июля 2016 года

№ 121 (7930). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Ксения Клеткина



Россиянка, уже пятнадцать лет живущая в Индии и работающая переводчицей, рассказала, как выглядят индийско-российские отношения на уровне одной межнациональной семьи.

### Денис Денисов



Профессиональный строитель на тематической полосу «Дом. Сад. Огород» поделился советами, как, учитывая все тонкости, правильно построить баню.

### Надежда Малыгина



Балетмейстер Екатеринбургского оперного театра заслуженный деятель искусств России, «перечитав» партитуру Прокофьева, в юбилейный год композитора представила неожиданную версию его балета «Золушка».

## Губернатор вручил подарок Президента РФ



Семья Хворовых из Тавды (на фото справа — глава семьи Виктор Хворов) воспитывает троих мальчиков и четырёх девочек. Старшему во втором поколении семьи 20 лет, младшему — 8. Месяц назад из рук Президента России семья получила в Москве государственную награду «Родительская слава». А «в придачу» был трактор, который доставлен в Тавду — его и вручил вчера Евгений Куйвашев

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Цифры в скобках обозначают страны, на которых опубликован материал

Россия	Планета
Волгоград (VI)	Австралия (II)
Иркутск (I)	Бразилия (VI)
Казань (II, VI)	Германия (II)
Калининград (VI)	Египет (VI)
Красноярск (I)	Индия (I, II)
Магнитогорск (VI)	Испания (VI)
Москва (I, VI)	Китай (VI)
Нижний Новгород (VI)	Куба (II)
Ростов-на-Дону (VI)	Польша (VI)
Самара (VI)	США (VI)
Санкт-Петербург (VI)	Франция (VI)
Саранск (VI)	Южная Африка (II)
Сочи (I, VI)	Япония (VI)
Тобольск (I)	



Параюты системы «Арбалет» позволяют приземлиться с точностью до одного-двух метров



В костюме «Лесник» можно приземлиться хоть на деревья, хоть на воду

## В любую минуту 153 десантника готовы вылететь к лесному пожару

Станислав БОГОМОЛОВ

В этом году сошлись две даты: сегодня исполняется 85 лет авиационной охране леса, а в июне исполнится 80 лет парашютно-десантной пожарной службе. У нас охрана лесов от пожаров занимается Уральская авиабаза. Звучит внушительно, но, как ни странно, у базы нет своих самолётов — с тех пор как «крякнул» 2-й авиаотряд и вместе с ним и аэропорт Уктус, арендуют их у частной фирмы, основной аэродром у которой находится в Алапаевске.

Нам довелось побывать на одной из тренировок пожарных десантников. Летают они с 1952 года на самолётах АН-2, которые идеально подходят как для наблюдения, так и для десантирования. До «Аннушек» десантники летали на ПО-2 с тремя кабинками: летчик и два десантника. Один прыгал с крыла, другой — прямо из кабины. Ну много ли могут сделать два бойца? Разве что мобилизовать местное население и организовать тушение до подхода наземных средств. Другое дело «Аннушка», которая везёт отделение из шести-восьми человек, контейнеры со снаряжением и с оборудованием для базового лагеря. Такая группа вполне может локали-

### КСТАТИ

Параютно-десантную пожарную службу, созданную в СССР в 1936 году, взяли позднее на вооружение и многие другие страны.

зывать и потушить лесной пожар в четыре-пять квадратных километров. Проходила тренировка в штатном режиме, можно сказать даже в тепличных условиях. Сначала поставили «колдуну» — полосатый мешок на шесте, чтобы направление ветра показывал. Прыгали с высоты в тысячу метров и сажались прямо на поле аэродрома, планируя на выложенный, как у спортсменов, крест, хотя это и не обязательно: по нормативу десантник должен попасть на площадку 25 на 25 метров. А если нет такой близ пожарища? Тогда прыгают прямо на лес, и тут надобны особые умения и универсальный костюм «Лесник» со специальным шлемом. Как рассказал старший инструктор парашютной противопожарной службы авиабазы Александр Храмов, приземляться в таких случаях надо строго на верхушку дерева, желательнее берёзы.

Прыгали в тот день отделение из Тавды. Дело в том, что десантникам обязательно, чтобы быть в фор-

### ВАЖНО

О всех беспорядках в лесу можно и нужно сообщать по телефону 8-800-100-94-00.

разрешением, установленных на станциях мобильной связи. Причём ответственная программа «Лесохранитель» способна не только обнаружить пожар, но и сразу определить его масштабы и точные координаты. Далее — звонок в соответствующее лесничество, проверка на месте, доклад о ситуации. На одном из мониторов видим дымок. Оказалось, уже проверено: горит свалка близ горы Ежовая, угрозы пожара нет. Региональный диспетчерский пункт авиабазы работает в тесном взаимодействии с МЧС. Здесь даже вспоминают недавний случай, когда пожарные просили посмотреть номер горящего дома — не знали, куда точно надо ехать. Пожалуй, ответила авиабаза, камеры-то могут и вверх посмотреть, и вниз, и по сторонам. К диспетчерам стекается вся информация — и о возгораниях, и о несанкционированных свалках, и о «чёрных лесорубках». Теперь, кстати, с введением Единой государственной автоматизированной информационной системы (ЕГАИС) по сделкам с древесиной отлавливать их станет легче. Лётный наблюдатель, конечно, видит лесосеки, но законы ли они, выяснить сложно, а если зайти в базу ЕГАИС, то сразу можно выявить законность вырубки.

## Долёвку укрепит спецфонд

Павел КОБЕР

Владимир Путин подписал принятый ранее обеими палатами российского парламента закон, который вносит изменение в действующее законодательство о долевом строительстве.

Закон устанавливает требования к уставному капиталу компании в зависимости от площади возводимого ею жилья. Все застройщики попадут в единый федеральный реестр и будут обязаны публиковать проектную декларацию и снимки этапов строительства. Сам договор долевого строительства теперь в обязательном порядке будет дополняться планом квартиры.

Также закон вводит новый механизм, обеспечивающий права граждан-соинвесторов — компенсационный фонд. С помощью этого фонда можно будет завершить строительство многоквартирных домов в том случае, если застройщик уклонится

от исполнения своих обязательств. Для формирования фонда все строительные компании в обязательном порядке будут перечислять в него денежные средства в размере 1 процента от проектной стоимости объекта. Предполагается, что всего в фонде должно постоянно находиться до 35 миллиардов рублей.

Эксперты строительного рынка отмечают, что изменения направлены на подтверждение финансовой платёжеспособности застройщика. Это основной критерий, который может что-то гарантировать. Прошла редакция закона гарантировала одно — объект строится по закону: получить разрешение на строительство, имеет действующий договор на аренду земли, нет двойной продажи. Также, по словам экспертов, нововведения не отразятся на цене квадратного метра: сегодня формирование стоимости диктует рынок, а не затратный механизм, как это было три года назад.

## Обязательную установку счётчиков на газ отложили

Андрей УЛЬЯНОВ

Срок обязательной установки газовых счётчиков отодвинули до 1 января 2019 года. Соответствующий закон подписал Президент РФ Владимир Путин.

Устанавливать газовые счётчики обязательно только в тех домах, которые отапливаются голубым топливом. В домохозяйствах, где стоит только бытовая газовая плита, услуга оплачивается по обычным нормативам.

Напомним, сначала срок установки приборов был определён до конца 2014 года, однако многие владельцы

не успели это сделать. Тогда государство обязало поставщика закупить и установить счётчики за свой счёт. Теперь у свердловчан есть время, чтобы добровольно принять решение о подключении. Жильцы обязаны будут компенсировать эти траты компании. Возможен вариант рассрочки на 5 лет: сумму за установку прибора учёта будут добавлять к ежемесячным платежам за газ.

По данным Газэкса, прибор учёта газа установлен практически в ста процентах частных домов Свердловской области и в двадцати процентах квартир.

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

### Свердловский учёный награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени

Десять лет назад (в 2006 году) математик Юрий Осипов, многие годы отработавший на Урале, был награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени.

Осипова наградили за выдающийся вклад в развитие отечественной науки и многолетнюю добросовестную работу. Награду приурочили к юбилею учёного — Юрий Осипов родился 7 июля 1936 года в Тобольске. В родном городе он окончил школу и уехал в Свердловск, где поступил на физико-математический факультет Уральского университета им. Горького (ныне входит в состав Уральского федерального университета). Именно с уральской столицей связаны первые шаги Осипова в науке: окончив университет в 1959 году, он стал работать инженером на одном из оборонных предприятий Свердловска и параллельно продолжал учебу в аспирантуре. Спустя 16 лет, в 1975 году, Юрию Осипову присвоили звание профессора.

Сфера научных интересов Осипова — теория управления и дифференциальные уравнения. Его теоретические работы успешно реализуются на практике — при создании образцов новой техники (в частности, при создании летательных аппаратов).

До 1993 года Юрий Осипов работал в Институте математики и механики Уральского отделения академии наук, а в 1986 году стал директором этого института. Для советского времени такая карьера была просто удивительной, ведь Осипов не был членом КПСС — другого человека в такой ситуации и близко не подпустили бы к оборонке, а Осипов возглавил ключевой для этого производства институт. В 1991 году уральец был избран президентом Российской академии наук и в дальнейшем переизбирался четыре раза. Таким образом, наш земляк руководил академией наук вплоть до 29 мая 2013 года. В конце 80-х он уже преподавал в МГУ, а с избранием на пост главы РАН и вовсе окончательно перебрался в столицу, где и живёт до сих пор.

Орден «За заслуги перед Отечеством» учреждён 2 марта 1994 года Указом Президента Российской Федерации Бориса Ельцина. Это одна из высших государственных наград нашей страны. Орден имеет четыре степени, высшая из которых — первая. Из людей, работавших в Свердловской области, орден «За заслуги перед Отечеством» I степени имеют, помимо Осипова, ещё только два человека — Борис Ельцин и первый губернатор региона Эдуард Россель.

Анна ОСИПОВА

КСТАТИ. Сегодня Юрию Сергеевичу Осипову исполняется 80 лет. Поздравления от «ОГ»!



Юрий Осипов в годы работы на Урале, помимо прочего, снискал славу любителя шахмат и азартного... футболиста

